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«Αποδόµηση και νέα ενιαία συγκρότηση για το αύριο του 

τόπου» 

 
Του Γιώργου Τρούλη* 

Η αλήθεια είναι ότι ζούµε σε µια εξαιρετικά δύσκολη, καινοφανή εποχή και 

βιώνουµε τόσο έντονα τις επίπλαστες κοινωνικοπολιτικές αλλαγές, ώστε νιώθουµε 

αδύναµοι για οποιαδήποτε αντίδραση. Από τη µια αντικρίζουµε τους κρατούντες µε 

πόσο µεθοδευµένη και χειρουργική ακρίβεια προσπαθούν να καρατοµήσουν 

και να ισοπεδώσουν τα κοινωνικά µας δικαιώµατα και τις βασικές 

δηµοκρατικές αρχές, από την άλλη όλοι εµείς οι πολίτες αδυνατούµε να 

υψώνουµε τη φωνή µας, για να θωρακίσουµε την ίδια µας την ύπαρξη και το 

µέλλον µας. ∆υστυχώς όµως µε αυτά τα δεδοµένα, την κοινωνικοοικονοµική λαίλαπα 

και τη βίαιη προσαρµογή σε µια κοινωνία που ονειρεύονται οι αγορές και το 

κέρδος (χωρίς αξίες και ιδανικά), θα οδηγηθούµε σε µια εποχή, όπου η λεγόµενη 

µεσαία τάξη θα εξαφανιστεί, θα συνθλιβεί κάτω από το βάρος της 

κερδοσκοπίας και της νέας τάξης πραγµάτων. 
 

 

 «Ποιο είναι το πρόβληµα σήµερα;» 

 
 

Η παραπάνω διαπίστωση είναι αποτέλεσµα της σηµερινής 

πραγµατικότητας που βιώνουµε σε όλα τα επίπεδα της κοινωνικής ζωής, όπου 

βρίθει η σαπίλα και η δυσωδία της διαπλοκής και του κέρδους. Κάποτε ο λαός 

διεκδικούσε για τα δικαιώµατά του µέσα από τις οµάδες πίεσης και ενίοτε 

µέσα από την πολιτική εξουσία που όπως φαίνεται, στο σύνολό τους, 

διαδραµάτισαν έναν σηµαντικό ρόλο για τη σηµερινή µας κατάσταση. Το αποτέλεσµα 

όλου αυτού είναι η πεποίθηση της κοινωνίας, ότι σήµερα υπάρχει µέγιστο πολιτικό 

έλλειµµα. ∆υστυχώς όµως, όπως φαίνεται, σήµερα υπάρχει και τεράστιο 

συνδικαλιστικό έλλειµµα.  

Όπου και να στραφούµε, από το πολιτικό σκηνικό µε τα πολιτικά 

κόµµατα (εξουσίας και µη) µέχρι τον πιο µικρό συνδικαλιστικό φορέα (οµάδα 

πίεσης) είναι διάχυτη η αντίληψη της παρακµής και της απαξίωσης. ∆ιόλου 

αδικαιολόγητη αντίληψη. Πώς θα εµπιστευθεί ο πολίτης ή ο εργαζόµενος ξανά τους 

ανθρώπους που διαµόρφωσαν τους νέους επαχθείς όρους ζωής του; Ποιος θα µπορέσει 

να αφήσει στο απυρόβλητο τους συνεργούς του σηµερινού εγκλήµατος; Ο 

κρατικοδίαιτος συνδικαλισµός (µηδενός εξαιρουµένων παρατάξεων, µιας και όλες 

έπαιξαν το παιχνίδι τους) και η εµπλοκή των οµάδων πίεσης (µέσω συγκεκριµένων 

ηγετικών προσωπικοτήτων) στα κόµµατα και την πολιτική εξουσία οδήγησαν σε 

µια σχέση τόσο αγαστή που πλέον εµφανίζονται ως η διαφορετική όψη του 

ίδιου νοµίσµατος. Το σύστηµα της εξουσίας, των προνοµίων και των 

διαφοροποιήσεων από τους υπόλοιπους συναδέλφους (στελέχη και βάση) 

έδωσε την αίσθηση µιας συνδικαλιστικής ελίτ, η οποία διαµόρφωσε µια 

φούσκα µέσα στην µεγαλύτερη φούσκα του σάπιου πολιτικού κατεστηµένου. 

Όλο αυτό είναι µια θρυαλλίδα όπου πλέον πρέπει να σπάσει.  
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Οι δοµές που δηµιουργήσαµε ως εργαζόµενοι και ως άνθρωποι για να 

διασφαλίσουµε τα κεκτηµένα µας και να διεκδικήσουµε από την εκάστοτε εξουσία νέες 

καλύτερες συνθήκες ζωής, διαβρώθηκαν από ανθρώπους µε προσωπικές 

φιλοδοξίες και προοπτικές. Όλοι µας ζούµε σε µια νέα πραγµατικότητα, αυτή 

της καχυποψίας για καθετί νέο, της τεχνητής απάθειας και της 

συναισθηµατικής καταπίεσης και θλίψης για το αύριο και το µέλλον. Επίσης η 

πολεµική που δέχεται καθετί νέο µε καθαρές διεκδικήσεις και προοπτικές 

δεν µπορεί να ειδωθεί ξέχωρα από τη σηµερινή πραγµατικότητα, µιας και 

όλες οι δυνάµεις που έχουν συµφέρον προσπαθούν να διατηρήσουν το 

σύστηµα που τους συντηρεί. Όλα αυτά ερµηνεύονται µέσα από συγκεκριµένες 

οικονοµικές και άλλες επιστηµονικές θεωρήσεις και αξιοποιούνται για την χειραγώγηση 

των πολιτών και την επίτευξη των πολιτικών και οικονοµικών τους στοχεύσεων.  
 

 

«Το ζητούµενο και η προοπτική» 
 

Το ζητούµενο και το ερώτηµα που θέτουµε όλοι µας είναι τι µπορούµε να 

κάνουµε και τελικά τι κάνουµε; Το µόνο σίγουρο είναι ότι όσο και να αγανακτούµε 

και να µας φαίνονται όλα µάταια δεν δικαιολογούµαστε να µένουµε έξω από τις 

συζητήσεις και τις προτάσεις λήψης αποφάσεων. ∆εν µπορούµε να 

περιµένουµε κανένα µεσσία να µας βγάλει από το αδιέξοδο, οφείλουµε όλοι 

µας να βρούµε το δρόµο της εξόδου ή της εισόδου (αναλόγως την οπτική) και 

του επαναπροσδιορισµού των σκοπών και των στόχων µας µε πρόταγµα 

συγκεκριµένες αρχές και αξίες. Αυτό που χρειάζεται ως αρχή είναι η αποδόµηση 

των παλαιών σχηµατισµών και η συγκρότηση µιας ενιαίας φωνής, µιας ενιαίας δύναµης. 

∆εν υπάρχουν κι ούτε θα µπορέσουν να υπάρξουν λύσεις µε µορφή θαύµατος, η 

λύση είµαστε ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ, αρκεί να µπορέσουµε να ενώσουµε τις φωνές µας 

και τις δυνάµεις µας σε ένα κοινό στόχο µέσα από νέες δοµές µε νέους 

προσανατολισµούς και διαδικασίες που δεν µπορούν να είναι άλλοι από τις 

πλέον συλλογικές, δηµοκρατικές και φυσικά µε µια διαφορετική αντίληψη 

για τη διεκδίκηση µε σκοπό την ΑΝΑΤΡΟΠΗ αυτής της κατάστασης.  
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